
ELŐSZÓ.
Hetven év az étet nagy iskolájában és negyven éy egy nagy iskola életében: 

ennek a ritka isteni ajándéknak akar emléket állítani ez a könyv. D r. Kecskeméthy 
István theologiai projesszor tiszteletére egyesültek benne a tanítványok és kar
társak, hogy bizonyságot tegyenek az Isten kegyelméből benne és általa nyért 
lelki ajándékokról.

Az az életpálya, melyet D r. Kecskeméthy István eddig megfutott, nemze
tünk és egyházunk történetében egyaránt korszakalkotó, sok súlyos válsággal 
megpróbált, élet és halál határmesgyéjén hányatott időket Ivei át. Az ő gazdag 
és értékes személyisége e változások sorozatán át bontakozott k i és benne az a 
legszebb, a legjobb és legtanúlságosabb, hogy örökkévaló, változatlan igaz
ságokat sugárzott szét aktuális, időszerű, mindig a mának szóló tanításokban. 
Ezt pedig azért tehette meg, meri benne a szilárd, bölcs, konzervatív magyar 
tétek egy mindvégig ifjú i lángolásu, evangéliumi gyermekiességű lélekkel párosult. 
M int professzor, mint igehtrdető, mint iró és mint ember egyaránt ezzel a sajá
tosságával hatott a lábainál felnövekedett ifjú  generációkra és az egész erdélyi 
magyar életre.

Nem erdélyi ember, aki egész élete munkáját Erdélynek szentelte: ez el
kerülhetetlen belső szenvedéseinek, de letagadhatatlan szellemi és lelki sikereinek 
is magyarázója. A z, aki iderendelte és küldötte őt, mint ifjú  prófétáját, bizonnyal 
elérte vele azt, amit akart. M ég ha külsőleg sokszor más gyökerekből hajtott 
is k i az a lelki megújulás, az az evangéliumi elmélyülés s  az az egyre poziti
vabb és gyakorlatibb keresztyén egyházi élet, amelynek ma az erdélyi református 
egyházban Isten kegyelmét dicsérő tanúi tehetünk, mégis bizonyos az, hogy 
Kecskeméthy István személyisége és munkája örökre és teljesen bele van építve 
az egyházba és onnan soha k i nem törölhető s abból soha le nem tagadható. 
Mert nincs az utolsó negyven év alatt ennek az egyháznak egyetlen munkása 
sem, akinek tevékenységében az ö hatása ne érvényesült volna s nincs az erdélyi 
református egyháznak olyan szellemi kincse s a hivő szeretetnek olyan intéz
ménye, amelyben ne volna alkotó tényező az általa képviselt szellemi és lelki 
élettypus. Ez az öntudat óit ragyoghat Isten előtt meghajtott homlokán s ennek 
bizonyságtétele a m i részünkről a hála és szeretet fényével sugározza körül alakját.

Legyen ez a könyv is tanúbizonysága annak, hogy az általa elhintett 
magvak áldott sokaságából nem egy esett jó  földbe, az Isten boldog aratása 
számára érlelvén harminc, hatvan és százannyit.
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